Anteckningar från mittmöte (21/09/2017) i TMV122/177
[bookmark: _GoBack]Föreläsningarna ansågs överlag fungera bra. Åsikterna om övningarna varierade. Ganska många studenter går inte på övningarna och tempot i de olika övningsgrupperna ansågs variera.

Vad gäller labbarna har många studenter nämnt att det ofta är lång väntetid både för redovisning och för att få hjälp, framförallt på onsdagstillfället. Jag (Martin H) kommer därför omfördela resurserna något och har också poängterat under föreläsning att det underlättar om alla redovisar i grupper om två och en labb per vecka. Kraven under redovisningarna anses av många variera mellan de olika assistenterna. Tydligare regler för labbarna efterfrågades.

Kurshemsidan ansågs fungera bra och innehålla nödvändig information. Ett förslag om att lägga till länkar till externa resurser (t.ex. filmer av föreläsningar) framfördes.

Duggorna anses användbara av vissa och av andra ses det mest som ett stressmoment som måste avklaras. Att hitta rätt syntax tycker många studenter är knepigt och tidskrävande.
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