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Allmänt om kursen:

Det nya för i år var att kursen var kortare och att man har försökt integrera den med kemikursen. Kursen har fått mycket bra kritik och de flesta studenter verkar väldigt nöjda. Kurslitteraturen är i stort sett det enda som har ansetts dåligt.

Föreläsningarna:

Lite stressigt på slutet av vissa föreläsningar. Varför var tankreaktorerna med?

S: Tankreaktorerna var nya för i år och var menade att visa diff.ekvationerna i kemiteknisk tillämpning och för att se hur lösningarna blir och lära sig tolka dem .

Studiopassen:

Dessa har fungerat bra men möjligen skulle mer hjälp behövas.

S: Har upplevt att det gått bättre än föregående år eftersom Kenneth hade lagt mer tid på grunderna i Matlab.

Räknestugorna:

Bt/Kf har upplevt stugorna som väldigt bra. Är det möjligt att få mer information om att det går att byta grupp eftersom man få göra det?

S: Man får lov att byta grupp men det brukar ske naturligt.

Litteraturen:

Stigs kapitel blev väldigt uppskattade! De var bra skrivna och enkla att använda.

Boken är fortfarande svårläst och svår att ta till sig. Detta leder till att många inte läser alls och detta kan vara en anledning till det dåliga betyget. Litteraturen får bara 1 i betyg av så många som 50-60% av studenterna.

Uppgifterna känns för svåra och det behövs lösningar så att det går att se hur man förväntas göra. Bättre nivå på uppgifterna och kanske inledande avsnitt på svenska efterfrågas.

S: Medveten om problemet och har därför försökt kompensera med extramaterial. Det finns ingen annan litteratur som passar kursen och därför försöker man utveckla extramaterialet.

Att allt kursmaterial är på engelska beror bland annat på att det ska kunna presenteras för kollegor internationellt.  

Erkänner dock att boken är tung att läsa och att det tar irriterande lång tid att komma igenom den. Boken kommer trots detta att användas nästa år också kanske t.o.m. i bokform.

Projekt: 

Projekten var ett bra inslag men upplevdes komma in lite för sent i kursen och för nära tentan. Bt-studenterna var lite mer negativa än Kf-studenterna.

En  del projekt var det mycket fel i och därför kändes de också "osakliga"

Stigs kommentar: Projekten kommer att bli bättre till nästa år men de behöver inte vara alltför välplanerade för det ingår lite i uppgiften att de inte är det.

Det blev för mycket med två projekt och därför tvingades man sänka ambitionsnivån för redovisningen av det andra. Nästa år kommer det andra projektet bli en studioövning istället med extra lärare som kan pricka av när studenterna har redovisat.

Pärmen:

Väldigt bra! En del tyckte att den var jobbig först men insåg efter hand hur bra den var. Lärorikt och bra att veta vad som var viktigt i kursen.

Eftersom uppgifterna i pärmen delas ut relativt tidigt skulle man kunna tänka sig tidigare inlämning än på tentan.

Samarbetet mellan Matten och kemin:

Studenterna gav ungefär betyget 3 där Bt låg något lägre. Inte så mycket kommentarer förutom att två projekt var för mycket. Det känns bra att se att Matlab går att använda.

S: Samarbetet fungerade inte så bra som det borde. Förberedelserna kan förbättras och samarbetet kan bli bättre. Bättre organiserad undervisning kan hjälpa till.

Tentan:

Nästan 100% av studenterna tyckte att den var bra, möjligtvis en något hög gräns på första delen som behandlade det obligatoriska materialet.

S: Det fanns många möjligheter att klara sig genom att få munta upp om man inte klarade första delen. Tyckte själv att tentan var lite fantasilös och att den framförallt för Bt blivit lite för lätt. Tidigare har brister i det grundläggande materialet funnits men det blev bättre i år.

Stig har en idé till nästa år om att ha en automatiserad tenta under kursens gång t.ex. en krysstenta på datorn där de obligatoriska uppgifterna redovisas. Detta skulle vara en stor del av betyget G och skulle då slippa behandlas på tentan. Pärmen skulle också ingå i G-betyget.

Övrigt:

Böckerna är dåliga. Många uppskattade Stigs ansträngning att göra en bra kurs.

S: Matlab är menat att sparas för att kunna användas i senare kurser också. Än så länge finns det ingen lathund men de grundläggande programmen finns med i det obligatoriska materialet.

Nikola: Det är viktigt att betona användningen av Matlab och att spara programmen eftersom detta är grundläggande kunskaper.

Förändringar till nästa år:

Andra projektet kommer att göras till en obligatorisk studioövning. De övriga projekten ska också förbättras.
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