Tentamen MVE265 Matematisk statistik för V,  2011-08-24
Tentamen består av åtta uppgifter om totalt 50 poäng. Det krävs minst 20 poäng för betyg 3, minst 30 poäng för 4 och minst 40 för 5.

Examinator: Ulla Blomqvist
Hjälpmedel: Chalmersgodkänd miniräknare, Matematisk statistik av Ulla Blomqvist,  Matematisk statistik av Ulla Dahlbom och Håkan Blomqvists formelsamling.

Telefonjour: 0709 - 81 60 08

Lycka till!

Uppgift 1:  I min trädgård har jag planterat 50 lökar: 10 vita tulpaner, 10 röda tulpaner, 10 gula tulpaner, 10 blå scilla och 10 gula påskliljor. Dessa lökar blommar vid samma tid. I våras när lökarna kom upp ur jorden kom ett rådjur och åt upp en tulpanknopp. Tyvärr kunde man inte se vilken färg denna tulpan skulle ha fått. Vad är sannolikheten att den första löken (av de 49 som var kvar) som blommade skulle bli gul? Observera att du skall ge ett svar.
(6 poäng)

Uppgift 2:  Bland 10 muttrar finns 4 defekta. Man tar 4 muttrar på måfå utan återläggning. Vad är sannolikheten att man får
a)  alla 4 defekta?
b)  exakt 2 defekta?

c)  först 2 defekta och sedan 2 felfria?





  
(6 poäng)
Uppgift 3:  Eva söker ett arbete som lärare vid en skola. Hon får veta att hon har 95%:s chans att bli kallad till en anställningsintervju. Den som blir kallad till en intervju måste göra en presentation inför 10 personer i anställningskommittén. För att få anställningen måste en majoritet av personerna i kommittén ge sitt godkännande. Eva har tidigare sökt en anställning på samma skola. Då var 4 av personerna i den nuvarande kommittén närvarande vid intervjun. Därför tror Eva att av dessa 4 kommer 3 att vara positiva till henne medan den 4:de är negativ. Dessutom tror hon att chansen är 0.5 att en kommittémedlem som inte har träffat henne tidigare skall vara positiv. Anta att kommittémedlemmarna avger sina omdömen oberoende av varandra. Vad är Evas chans att få anställningen denna gång?
 (6 poäng)
Uppgift 4:  Av de laxar som fångas i Alaska Bristol Bay beräknas en lax av 5000 bära på en parasit som gör att laxen inte kan användas som föda för människor. Anta att det kommer in ett fartyg med 1800 laxar fångade i detta område. Vad är sannolikheten att högst 2 av laxarna bär på ovanstående parasit?

 (6 poäng)

Uppgift 5:   Livslängden för en viss sorts glödlampor är exponentialfördelad med en genomsnittlig livslängd på 500 timmar.

a) Vad är sannolikheten att en glödlampa har en livslängd som är längre än 325 timmar?

b) Anta att man köper 10 sådana lampor. Vad är sannolikheten att fler än 7 av dem kommer att ha en livslängd som är längre än 325 timmar?
c) Anta att en glödlampa redan har fungerat i 325 timmar. Vad är sannolikheten att den kommer att fungera i ytterligare 325 timmar, dvs totalt 650 timmar?
(8 poäng)

Uppgift 6:  Den stokastiska variabeln  är normalfördelad med  = 5 och  = 4. Beräkna P(  < 8 |  > 3 ).
(6 poäng)
Uppgift 7:  Vid lastning av malm i en järnvägsvagn avviker den verkliga lastens vikt slumpmässigt från det nominella värdet 10 ton och kan ses som en stokastisk variabel med väntevärdet 10 ton och standardavvikelsen 0.5 ton. Beräkna sannolikheten att totallasten i ett tågsätt om 35 vagnar överskrider totalvikten 355 ton.
(6 poäng)

